

## Новости, События, Факты

### Нет — законам

Законы «О повышении минимального размера оплаты труда» и «О повышении минимального размера пенсии, порядке индексации и перерасчета государственных пенсий в Российской Федерации», принятые Госдумой, отклонены Советом Федерации. В невозможности одобрить повышение зарплаты и пенсий убедили парламентариев и данные по огромной задолженности бюджета по выплатам населению. Предлагаемый закон по зарплате потребовал бы только на индексацию социальных выплат населению 8,7 триллиона рублей, не предусмотренных в бюджете.

### Перед выборами — экспертиза

Центризбирком готовится к проведению выборов в местные органы власти. Уже сейчас разворачиваются мероприятия по подготовке и проведению выборов 48 глав администраций и почти 30 законодательных собраний областей, краев и республик РФ. Особое внимание в своей деятельности Центризбирком будет уделять контролю за соблюдением избирательных прав граждан, оказывая методическую и организационно-техническую помощь избирательным комиссиям. Трудность заключается в том, что законы, по которым будут проводиться выборы в субъектах федерации, не всегда соответствуют федеральному законодательству. В связи с этим ЦИК намерен провести правовую экспертизу местных законов о выборах, после чего направит заключения органам государственной власти и избирательным комиссиям субъектов РФ.

(ИТАР—ТАСС)

### Эстафета фестиваля

Большой фольклорный праздник в рамках фестиваля народного творчества, посвященного 120-летию Арагира, прошел в селе Каменная Балка. Среди его участников — коллектив художественной самодеятельности и народных умельцев — оказались гости не только из других населенных пунктов Арагирского района, но и Новопавловска в лице артистов ансамбля «Казачка». Эстафету фестиваля у Каменной Балки приняли жители села Садового, где пройдет еще один такой праздник.

А. КРЫМОВ.

(СП)

### Слово об арендаторе

## А он все хозяйство кормит

В четвертой бригаде СХП «Орловское» к обеду механизаторам уже подавали помидоры. На мой вопрос, откуда же такая роскошь, механизаторы ответили:

— Это спасибо Харитоничу, — он нас снабжает, и все хозяйство наше кормит.

Анатолий Харитонич Даниленко и знаю с прошлого лета. Он был первым, кто взялся за выращивание овощей для сельхозпредприятия. Дело, прямо скажу, довольно трудоемкое и неблагодарное: можно и время, и силы, и посевной материал утратить впустую и не получить никакой отдачи. Овощи требуют большого ухода, полива, должной обработки. Многого зависит и от погоды: поди угадай, какие она сюрпризы земледельцу готовит!

На 27 гектарах посадил овощи Анатолий Харитонич. Работали всей семьей — восемь душ — да еще из хозяйства человек 15 каждый день помогать приходили. Смотрел на зеленющие плантации Даниленко — душа радовалась: урожай будет на славу!

А тут град. Выбил вичистую и лук, и огурцы, и капусту, и помидоры. С землей смесил крохотные растеньица, поломал, посеки, погубил...

Хоть и кричи от бессилия. Но делать нечего, засучил

рукава — и за работу! Все ланово перепахал, пересадил, пересадил... Много пота человеческого ушло и эту землю.

И вот арендатор приглашает нас посмотреть обновленные поля, на которых допущител капуста — скоро уже будут вилки плясать, — кое-где краснеют помидоры — их первые партии пошли в бригады хозяйства, детский сад. Морковь и свекла тоже готовы к столу потребителя, а вот огурцы и перец просят немного подождать: они будут, только позже.

— Мы готовы уже сейчас продать тонн десять лука, — говорит Анатолий Харитонич, — в Новопавловске, на рынке, он по четыре тысячи, а я отдам по полторы.

— Почему вы сами не торгуете?

— Да когда же земледельцу стоять на базаре? Мое дело производить хорошую продукцию, экологически чистую, качественную, чтоб за нее не пришлось краснеть.

А краснеть арендатору за свой труд не придется. Авторитет у орловчан он уже заработал несомненно: в прошлом году сельчане и проблем не знали с овощами: на любой вкус всяк мог выбрать себе на поле Даниленко любые овощи, а кто не мог выехать в поле — заказывал необходимую продукцию, и



арендатор привозил овощи в село. Доирки брали продукцию в кредит, под зарплату — и дешево, и удобно, и качество отличное. Люди остались довольны. А разве это не лучшая награда за труд, когда человеку от всей души говорят «спасибо»?

А ведь Анатолий Харитонич не потомственный земледелец, он — шахтер, работал «косточка», горный инженер, подвизни провел под землей, а потом решил вместе со своими друзьями-шахтерами поработать на земле. И приехал он в Орловку не один, а привез девятнадцать трудолюбивых семей. Колхоз

выделил людям жилье, обеспечил работой. На весь район славилась бригада кормодобытчиков, которую возглавлял Даниленко. И лучшего сена ни у кого не было.

Теперь Даниленко всерьез и основательно занялся овощеводством и делает это с прежней увлеченностью, великим старанием и большим желанием сделать что-то полезное для людей. И это ему удается.

На снимке: А. Х. Даниленко.

Текст В. ЧЕРНЫШЕВОЙ.

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Жатва- 96

По данным, поступившим из управления сельского хозяйства, на 95,2 процента скошены и обмолочены зерновые. Практически все хозяйства, за исключением СХП «Марьинское», «Зольское», эх «Новопавловское», КСП «Прогресс», закончили убирать озимую пшеницу. Основная доля необранных площадей приходится на зольчан: из 1452 гектаров они скошили и обмолотили 608.

Марьянцам осталось убрать 382 гектара. Поторопиться надо и КСП «Прогресс», где из 470 гектаров предстоит убрать еще 370 гектаров.

На тех хозяйствах, которые провели жатву, хочется отметить СХП «Нива России». В этом хозяйстве подмело уборке 2052 гектара озимой пшеницы, зерно убрано со всей площади, урожайность получена самая высокая по району — 40 центнеров.

Сейчас стоит одна задача: тем, кто отстал, надо, не теряя времени, закончить жатву на хлебном поле, и вести в темпе сопутствующие работы. Впереди новая забота — осенний сев.

К. НИКОЛАЕВ.

## И дом казаку в придачу

Постановление Правительства Российской Федерации от 17 июля 1996 г. № 885 г. Москва

### О размерах безвозмездной финансовой помощи на строительство (покупку) индивидуальных жилых домов и выплат на первоначальное обустройство хозяйствам членам казачьих обществ

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 16 апреля 1996 г. № 564 «Об экономических и иных льготах, предоставляемых казачьим обществам и их членам, взявшим на себя обязательства по несению государственной и иной службы» (Собрание законодательства Российской Федерации, 1996, № 17, ст. 1955) Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Установить, что членам казачьих обществ, взявшим на себя в установленном порядке обязательства по несению государственной и иной службы, переселившимся в приграничные районы Российской Федерации, предо-

ставляются за счет средств федерального бюджета:

безвозмездная субсидия на строительство (покупку) индивидуального жилого дома и размере 70 процентов от средней стоимости строительства (покупки) в данном регионе жилого дома площадью, соответствующей социальной норме площади жилья для семьи, получающей субсидию, а также типовым потребительским качествам жилья; беспроцентная ссуда на первоначальное обустройство хозяйствам в размере до 500-кратного установленного федеральным законом размера минимальной месячной оплаты труда с погашением в течение 25 лет, начиная с 5-го года.

2. Предоставление субсидий и ссуд, указанных в настоящем постановлении, осуществляется органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого находится район переселения членов казачьих обществ.

3. Министерству экономики Российской Федерации и Министерству финансов Российской Федерации при разработке федерального бюджета на 1997 и последующие годы предусматривать средства на вышеуказанные цели.

Председатель Правительства Российской Федерации  
В. ЧЕРНОМЫРДИН.

### С хорошей новостью

приехали в Ставрополь из Москвы представители Ставропольского казачьего войска. Руководство СКВ побывало в управлении казачьих войск при президенте РФ и передало для регистрации реестровые списки казаков. Как сообщил товарищ атама-

на, председатель идеологического совета СКВ О. Лопаткин, в них 14,5 тысяч человек вместо положенных для регистрации войска 10 тысяч. Более того, как выяснилось, ни одно казачье войско пока не обладает такой структурой, как СКВ, в составе которого

детская и женские организации. В ноябре, по словам О. Лопаткина, ожидается регистрация СКВ вопреки ранее прозвучавшей информации о том, что будут зарегистрированы только Кубанское и Терское войска.

(СП)

# И еще должны остались



На большое уборочное поле бригады № 1 СХП «Орловское» мы приехали в обеденный перерыв. Механизаторы обедали, сидя на траве в лесополосе, они о чем-то переговаривались, шутили, смеялись, нахваливали повара: молодцы, девчата, кормят три раза в день, и все по-домашнему, вкусно. Этот короткий отдых — разрядка от напряженного нелегкого труда. В степи — пекло, машины раскались — рукой не дотронуться до комбайна, а зерно подошло славно, надо спешить с уборкой, чтоб колос не осыпался.

Сейчас все комбайны на одном поле — последний день страды, к вечеру надеются управиться.

— О чем думают сегодня механизаторы?

— Ясное дело, — о хлебе

натушном. — говорит Иван Стефанович Гончаров, — о том, как его убрать да в затора засыпать, о том, что получим за свой труд. Уж больно припала крестьянина в последнее время шкальмаешь, как проклятый, изю дня в день, а подучать нечего. Некоторые за свой труд еще и должны колхозу остались... Да вы вам у Серёги или Пашки спросите, — они вам расскажут.

Я поворачиваюсь к Павлу Шатову: прав ли Иван Стефанович?

Тот кивает в ответ:

— Я на ферме работал, а в прошлом году зерно нам продавало хозяйство по 150 тысяч за тонну, а парплата — 80. Заработал и пятьшесть тонн... Залатил за хлеб, за помол, за выпечку — и полу-

чить нечего. А зерно было нукудышнего качества, хлеб такой, что и есть-то грешно: люди отказывались его получать... Поехал на мельницу за мукой — не дали, говорят: зерно кончилось.

— Правду он говорит, — поддерживает Павла Сергей Панченко, — за зарплату нашу ноги прогнешь! Дали перед уборкой по сто тысяч — и все, жизни, как хочешь.

— У нас же теперь новый руководитель в хозяйстве, бывше-то надежды с ним связываете?

— Да, Иван Петрович Костюков в степи бывает каждый день, разговариваем с ним по душам, присматриваемся друг к другу... Да только он не дежка красная и нам к нему не свататься. Как работаем, так и получим, но, думаем, раз уж люди его выбрали, нас в обиду он не оставит. Человек вроде серьезный, основательный, и слово с делом у него не расходится. Такому перить можно. А там поживем — увидим, — говорит Гончаров. А к мнению этого человека в бригаде прислушиваются: это пятидесятая страда механизатор! Уж он-то разбирается и в земле, и в людях.

Иван Стефанович — потомственный крестьянин, казан станции Сторожевой. Как взяли его еще до школы в погоньчи — с тех пор со степью не расставался.

— Семилетку я закончил, а дальше учиться не пришлось — мои университеты были в МТС, куда я ушел работать вместе с дядькой. Тогда так было: летом урожаем убираешь, весной и осенью пашешь и сеешь, а зимой сам свою технику ремонтируешь. И не только комбайн или трактор, а

все навесные и прицепные к ним орудия: плуг, сеялку, культиватор.

Когда дядька получил новый комбайн, он мне передал свой, а трактор достался — СТЗ. Если видели, в июнь тачки показывал, с мотельными шинами на колесах. Этим трактором и таскал три тонны плуга, а за ними шли три бабышки-колхозницы. Больно вспомнить такое. День и ночь в поле. Там мы и жили, там ели и спали.

А я очень любил рисовать, особенно хорошо получались пейзажи. Но когда влюбился в девушку Горнину — париком ее портрет, три года был он у меня в альбоме вместо фотокарточки. А слушал я в Германии, дослужился до старшины роты, на шофера выучился, вот, думаю, понеду — поспотаюсь, уж такому-то красавцу она не откажет! Да кто ж поймет девичье сердце? Ждала-ждала меня Горнина, а за полтора месяца до моей демобилизации замуж вышла. Не судьба, значит. У нее свой алтарь, у меня — свой...

У нас с женой уже пятеро детей, тринадцать внуков. Всем надо помочь, обо всех позаботиться.

Вот не знаю только, кто же подработит о нас, хлеборобах? И техника теперь не та, и урожаи получаем богатые — за день вот какое поле убрали! — а живем мы недостойно для рабочего человека. Нет нам чести по труду, нет за этот труд и достойной оплаты. Ну как же нам, казакам, уважать себя после этого, если мушкетерскую семью прокормить не в состоянии? А ведь я не лентяй какой-нибудь, не бездельник.

На снимке: И. С. Гончаров.  
Фото В. ПОКИДЬКО.  
Текст В. ЧЕРНЫШЕВОЙ.

# Жить достойно

— А нашу и свою работу и новую должность с кабинета. Почти десять лет здесь не было ремонта. Надо делать. Ведь кабинет — лицо администрации, да и показатель нашей работы. Если перешли он, значит и хозяйка такая, — говорит переехав в районе женщины глава Горнозаводской сельской администрации Л. Н. Бирюкова.

А потом Лариса Николаевна возьмется за наведение санитарного порядка в селе.

Главная проблема — водоснабжение.

Вот уже несколько лет подряд село будоражит этот вопрос. Люди обращались во многие инстанции, но дело пока стоит на месте. И на это есть свои причины. Старые скважины и изношенный водопроводная сеть не справляются с подачей воды в нужном объеме. Нужно бурить новые и полностью менять трубы. Но все упирается в деньги. И не малые.

Есть, конечно, и другие проблемы. Такая, к примеру, как выделение земельных участков под индивидуальное строительство жилья. Очередь на них довольно большая. Всех желающих сразу и не удовлетворишь.

Глава сельской администрации озвучила сегодня и тем, как вернуть СХП «Горнозаводскому» долг за продукты детского сада.

Словом, дел у Л. Н. Бирюковой предостаточно. И уже сейчас Лариса Николаевна думает на перспективу. Как квалифицировать хутора Веселый и Курганский, сделать село чистым, уютным, красивым, чтоб жить в нем люди и добре и достатке.

Н. СТЕПИНА.

# Спрашивали — отвечаем

Я устроилась на работу на частное предприятие. Собираюсь уходить в декретный отпуск. Кто мне должен его оплатить?

В. СУШКО.

По этому вопросу нам дает консультацию Гострудинспекция по Ставропольскому краю. Независимо от форм собственности предприятия, декретный отпуск обязан выплатить работодатель. В случае его отказа, женщина вправе обратиться с жалобой в инспекцию по труду отдела администрации района, и с иском в суд.

☆☆☆

Моя дочь проживает с мужем и ребенком в кооперативной квартире, которая перешла ей по наследству от его умершей матери. Дочь разводится с мужем. Имеет ли она право на долю в этой квартире?

И. БУРОВ.

Ваша дочь сможет претендовать на долю в собственной квартире ЖСК, если докажет свое прямое участие в паенакоплении.

Согласно ст. 292 ГК РФ ваша дочь обладает правом пользования жилым помещением, которое сохраняется у нее независимо от права собственности на квартиру.

Члены семьи собственника, проживающие в принадлежащем ему жилом помещении, имеют право пользоваться этим помещением на условиях, предусмотренных законодательством.

(АиФ).

# Мастер дела не боится

В промзоне Новопавловск, рядом с административным зданием налоговой полиции, нетрудно заметить красочную вывеску, которая извещает о том, что малое предприятие «Икар» производит обслуживание автомобилей всех марок. И далее перечисляются, какие виды услуг предоставляются. Это малярные и кузовные работы, ремонт двигателей, ходовой части, мостов, коробок передач, рулевого управления и электрооборудования, антикоррозийное покрытие и мойка автомашины.

Как видно, немалый объем работ определило для себя малое предприятие. Мы проходим по двору и видим, как здесь наводится порядок.

— Наш коллектив небольшой, — рассказывает руководитель «Икара» Дмитрий Олегович Казбеков, — всего восемь человек со мною. Но ребята, скажу откровенно, настоящие трудяги. Самое главное то, что все они мастера высокой квалификации.

И далее, как бы в подтверждение своих слов, Дмитрий Олегович знакомит нас со своим хозяйством, его людьми. Вот Петр Алексеевич Мишин. Давно я знаю этого человека по совместной работе в рыбпроме, — как делового, исполнительного. Лучшего моториста трудно и сыскать. Всего за два месяца работы, как пришел сюда Петр Алексеевич, заслужил он и уважение, и авторитет.

Конечно, и без автослесари, да еще такого, как Федор Николаевич Юрицын, малому предприятию не обойтись. Парню всего 22 года от роду, а мастер он прямо на зависть. Стаж у него в «Икаре» побольше — полтора года. Ремонт кузовов автомобилей производит аккуратно и с высоким качеством Николай Дмитриевич Чурени. На этом предприятии работает и

его сын Вячеслав, он водитель автомашины ГАЗ-53. Отслужил в рядах российской армии, стал членом коллектива автоэлектрик Александр Гурадин. Уже год трудится сварщиком Сергей Николаевич Дьяченко.

Кстати, в «Икаре» работает и сын Дмитрия Олеговича — Владислав, в прошлом году он окончил среднюю школу, парень очень трудолюбивый, смекалестый. На мой вопрос, а пытался ли Владик поступать в вуз, ведь учился он в школе не так уж и плохо, Казбеков-старший пояснил, что сын твердо решил непременно попробовать себя в деле. И к чести отца надо сказать, что его сын довольно быстро освоил специальность автослесаря, а помогла в этом ему во многом квалификация тракториста и водителя, полученная за время учебы в школе.

Сказать, что «Икару» житьется легко, без проблем, нельзя. У этого предприятия, как и у многих других, оборудование старое, собралось оно из уже использованных станков и агрегатов, и конечно же, не хватает средств, чтобы приобрести новое, современным данит налоги.

— Но как бы там ни было, работать будем, — говорит Д. О. Казбеков, — выживать надо всем своим небольшим коллективом, чтобы сохраниться, ведь у каждого свой семья, многие имеют детей. А найти сейчас подходящую работу — целая проблема, поэтому своим местом каждый дорожит, хотя работа у нас не совсем чистая и легкая.

У «Икара» выходовых не бывает. И все потому, чтобы не упустить клиента, подзаработать и обслужить его так, чтобы не было нареканий. В то время, когда я беседовал с Дмитрием Олего-

вичем, зашел пожилкой мужчина и повитересовался, сколько же будет стоить услуга по замене тормозных колодок на «Жигули». А когда узнал расценку, то посчитал, что дороговато будет для него, пенсионера. Д. О. Казбеков вошел в положение этого человека и тут же добровольно наполовину снизил цену, и тот остался доволен.

Когда к нам приходит пожилые люди, ветераны, мы всегда в первую очередь готовы им помочь, — говорит Дмитрий Олегович, — за день не гоняемся, хотя наши расценки на 30 процентов ниже, чем у наших новопавловских коллег. Конечно, отчасти работаем себе в ущерб, но старикам, считаю, надо идти навстречу, ведь эти люди прожили тяжелые годы, немало повидали лиха, и наш долг помогать им. У меня есть предложение к Совету ветеранов города представить нам списки тех, кто имеет личный транспорт и нуждается в оказании помощи по

ремонту и другим работам, которые мы выполняем. Тогда мы будем знать точно, что человек пришел к нам не со стороны. Жаль только, что налоги взимаются под общую гребенку, без учета тех услуг, которые мы оказываем ветеранам и малолетним. Не забывайте о том, что мы и за аренду помещений платим из своих заработанных средств. А зарплата каждого зависит от сделанного.

Дмитрий Олегович рассказал два случая из практики, когда приезжие, обломившиеся по дороге, прибавили к ним свои «тачки» и просили срочно отремонтировать. Не спали ребята ночь, а наутро все сделали честь по чести.

— Клиенты сами нас выбирают и в рекламе мы, естественно, не нуждаемся, — продолжает Д. О. Казбеков. — Наша реклама — это качество нашей работы и своевременные сроки исполнения любого заказа. Маркой своего предприятия мы дорожим.

Н. КИРЬЯНОВ.

На снимке: сварщик Сергей Николаевич Дьяченко.  
Фото В. ПОКИДЬКО.





В июне прошлого года гостеприимно распахнула свои двери перед покупателями магазин № 1 ОАО филмала «Аполлонский» (нефтебаза), разместившийся в Новопавловске по улице Прядильной недалеко от банно-прачечного комбината.

К услугам посетителей разнообразный выбор как продовольственных, так и промышленных товаров. Покупатели этой торговой точки благодарны заведующему магазином Василию Ивановичу Шерякову и продавцу Нине Александровне Берсеневой за большой разнообразный ассортимент реализуемых товаров и внимательное отношение к тем, кто приходит сделать необходимые покупки.

Фото В. ПОКИДЬКО.

### Приглашаем в гости

УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Просим вас опубликовать наше письмо - благодарность образцовому ансамблю «Станичники» и народному ансамблю «Калинка» из г. Новопавловска. В начале июня этого года детский образцовый ансамбль народной песни «Калинка» из поселка «Лесная поляна», что под Ярославлем, встретился с этими коллективами на ежегодной ставропольской земле. Все дни пребывания на Ставрополье вспоминаем, как большой красивый сон. Дети и взрослые проинвали в семьях и были окружены теплом и заботой замечательных, добрых людей.

Спасибо администрации Кировского района за прием на высшем уровне. Не зря говорят, что доброта от богатства, так дай Бог вам быть еще богаче.

Наша дружба между коллективами родилась у нас в Ярославле в 1995 году, когда образцовый ансамбль «Станичники» был в гостях у «Калинки». Мы думаем, что администрация района еще ищет средства, и в 1997 году «Станичники» побывают на десятилетнем юбилее «Калинки».

Т. ИВАНОВА,  
руководитель ансамбля «Калинка».

### Служба здоровья

## Берегитесь чесотки

К сожалению, это заразное паразитарное заболевание, возникающее при внедрении в кожу чесоточного клеща, встречается и у нас в районе. Чесоткой болеют как взрослые, так и дети. Заражение происходит при непосредственном контакте с больным, или через предметы ухода, вещи, игрушки, спортивный инвентарь, письменные принадлежности и многое другое.

Симптомы заболевания проявляются через 1-2 недели. Характерными признаками его являются зуд, усиливающийся в ночное время, чесоточные ходы, представляющие собой серовато-белые узелчатые линии, длиной 0,5-0,7 см. Характерно расположение: кисти рук, сгибательная поверхность верхних и нижних конечностей (локтевые и подколенные ямки, подмышечная впадина, линия поверхности живота, ягодицы). У детей могут поражаться ладони, подошвы и лицо. Помимо чесоточных ходов на коже обнаруживаются большие количества кожных расчесов, следствием чего могут быть гнойничковые заболевания кожи.

При первых признаках заболевания необходимо немедленно обратиться к врачу-

дерматологу и своевременно начать лечение. В противном случае у больного могут возникнуть осложнения, требующие длительного лечения, к тому же он становится источником заражения для окружающих.

Дома больному надо выделить отдельную кровать с индивидуальными постельными принадлежностями, индивидуальное полотенце, мочалку. Все постельное белье необходимо дезинфицировать путем кипячения в 2-процентном растворе соды или с любым стиральным порошком. Одежду проглаживают горячим утюгом с обеих сторон, обращая особое внимание на швы, карманы, складки. Мягкие игрушки, обувь надо исключить из пользования больного и положить в целлофановый пакет на 1-2 недели. В комнате, где находится больной, необходимо ежедневно проводить влажную уборку 1-2-процентным мыльно-содовым раствором.

Хотя в данное время в районе заболеваемость стабилизировалась, но остается актуальной. И во избежание заражения чесоткой следует соблюдать вышеперечисленные правила.

Г. ФАРАФОНОВ,  
врач - эпидемиолог Кировского ЦГСН.

## Качественные продукты — наше здоровье

Бурное развитие рыночных отношений в России не оставило в стороне и жителей Кировского района. В последние годы на территории района построено и открыто несколько десятков точек, магазинов, павильонов с правом заниматься торговой деятельностью, в том числе и реализацией сельхозпродукции. Открыты официально рынки в станциях Советской и Зольской. Многие частные лица взяли патенты в районной администрации на право заниматься торговой деятельностью (в основном торговлей мясом и мясопродуктами).

Все это позволило определить самозанятости в проведении ветеринарных экспертиз сельхозпродукции на территории района. Ни для кого не секрет, что ветеринарная экспертиза продукции — платная услуга. Поэтому основная часть торгующих пытается обойти лабораторию любыми путями, одновременно забывая о том, что они подвергают опасности жизни тысяч жителей нашего района. Многие абсолютно уверены, что раз свиная или бычья выращены на собственном подворье, то они обязательно здоровы, и мясо от этих животных не надо проверять, также как молоко или сметану и другие продукты. НО ЭТО НЕ ТАК!

Лабораторией ветеринарных экспертиз г. Новопавловска в мясе, говядины обнаружен финноз, личинки которого в количестве человека вырастают глисты длиной до 12 метров. Ранее регистрировались случаи поражения мяса трихинеллезом, при поражении которым человек на всю жизнь остается инвалидом.

На сегодняшний день в крае складывается очень напряженная обстановка по сибирской язве животных, в связи с чем вышло Постановление главы администрации края «О дополнительных мерах по профилактике сибирской явы в Ставропольском крае». Кроме того, в ст. Советской регулярно выявляются люди, заболевшие бруцеллезом при заболевании которым человек также становится инвалидом. При рас-

следовании всех случаев заболевания установлено, что люди употребили в пищу продукцию от не исследованных животных.

В настоящее время ветслужбой района проводится большая работа по профилактике всех вышеперечисленных заболеваний, делаются регулярные исследования коров частного сектора на туберкулез, бруцеллез, лейкоз, делается вакцинация всех видов животных против сибирской явы, ящура, чумы, рожи и других заболеваний, опасных для животных и человека. Но и здесь сотрудники нашей службы наталкиваются на глухую стену непонимания со стороны владельцев животных, которые под любыми предлогами уклоняются от проведения ветеринарных мероприятий в надежде на то, что они реализуют свою продукцию соседям по улице, или стоя на углу, не забывая при этом подчеркнуть, что именно они кормят город и станицы.

Обращаясь к жителям района, хочу разъяснить их законное право требовать от продавца любого вида сельхозпродукции документ о проведении ветеринарной экспертизы. При отсутствии его лучше воздержитесь от покупки, подумайте в первую очередь о безопасности своих близких и детей.

На каждом рынке имеется лаборатория ветеринарных экспертиз (г. Новопавловск, ст. Марьянская, ст. Зольская, ст. Советская), ветврач которой несет ответственность вплоть до уголовной за продажу зараженной продукции. В постановлении главы администрации края «О правилах торговли на рынках края» четко сказано: администрация рынка ОБЯЗАНА осуществлять контроль за соблюдением правил торговли и не допускать в продажу продукцию, не прошедшую ветеринарную экспертизу в лаборатории рынка.

Хочу обратить внимание всех покупателей на такой момент: вся продукция, прошедшая ветеринарную экспертизу, должна быть проклеена овальным клеймом, на котором должны быть четко вид-

ны нумерация и код ветлаборатории, а также ее номер. Особенно это касается мяса внутри — их владельцы умиляются проверить 5-6 штук, а продать больше, тушек кур, яиц от птицы всех видов. У продавцов молочной продукции, а также овощей и фруктов, должна быть на руках экспертиза с указанием даты ее проведения (особенно это касается ранних овощей и бахчевых — арбузы, дыни).

Хочу отметить недисциплинированность в вопросах проведения ветеринарных экспертиз и качества закупаемой продукции в кафе и шашлычных на территории района, и напомнить, что к нарушителям применяются меры административного воздействия. Это касается и дирекции рынка, расположенного в районе больницы, администрация которого из «гуманных» целей разрешает торговать непроверенной продукцией с землей, яицков и необорудованных прилавков. Такие факты отмечаются и на территории села Горнозаводского и ст. Старопавловской.

Согласно Закону РФ «О ветеринарии» (ст. 24), за нарушение правил по карантину животных и других ветеринарно-санитарных правил, а также решений органов законодательной и исполнительной власти, местного самоуправления и их чрезвычайных противозаразительных комиссий, за отказ от проведения обязательных профилактических мероприятий (исследование, иммунизация животных) и нарушение сроков их проведения, а также реализации продуктов животноводства, не подвергнутых ветеринарно-санитарной экспертизе, виновные подвергаются штрафу в следующих размерах: должностные лица — до десятикратного размера оплаты труда, граждане — до пятикратного, если эти нарушения не влекут за собой уголовной ответственности.

В. НИЖЕГОРОДЦЕВ,  
главный государственный ветеринарный инспектор Кировского района.

## Почему пустует сельский Дом культуры?

— Почему сейчас люди не идут в Дома культуры? Дорого удовольствие? Совсем нет. Практически все концерты, спектакли самодеятельного драматического театра мы даем бесплатно. А народа нет. Во время демонстрации фильмов зад также пустует. Почему? Есть на то много причин, одна из которых — занятость сельчан. С утра до позднего вечера они пропадают в поле, дома большое хозяйство требует ухода. Когда уж тут развлекаться? С утра до вечера в работе. И так изо дня в день, из года в год. Оглянется, а жизнь-то и прошла. А видел в ней что? И в кино-то, наверное, десятков раз сходил, — делится со мной директор Орловского Дома культуры П. Устякин.

Да, проблема пустующих Домов культуры на селе актуальна. Стали мы все-таки жить материально лучше. Во многих домах свои «видики» есть. Любое кино можно посмотреть. И причем бесплатно. Вот и не идут люди в Дома культуры.

А привлечь зрителя в зрительный зал Минводакому кинопрокату нечем. Старый изношенный кинофонд, не пользующийся спросом денег. Конечно, наверху предпринимаются какие-то шаги. Предлагается, например, такой вариант, как приобретение Домами культуры видеопаратуры с показом видеофильмов. Но это будет дорогим удовольствием. И вряд ли сельские Дома культуры смогут ее приобрести.

В Орловском Доме культуры работают сегодня два танцевальных, два драматических кружка, есть духовой и эстрадный ансамбли. И занимаются в них, в основном, дети. Но и здесь не обходится без проблем. Ребята стали пассивными, не бегут как раньше в кружки. Уйдут во взрослую жизнь те, кто се-

годня играет, танцует, поет — умрут кружки. А со временем забудем мы, что такое вальс, танго, фокстрот или кадрили. Хотя последние два танца не помнит даже мое поколение. Да, картина вырисовывается печальная. И чтобы этого не случилось, решил директор с начала нового учебного года пойти в школу, поискать талантливых детей, пригласить в кружки. И не только в школу пойдет Павел Гельбертович, на производственные участки тоже: молодежь уговаривать. Себе замену готовить. Ансамбль «Крестьянские дети» идет новых талантов.

А руководит этой известной группой сам директор. «Крестьянские дети» все в возрасте — 35-36 лет. Но поют они — заслушаешься, да на три голоса еще!

Много мероприятий стал бы проводить директор Дома культуры. Есть задумки, планы, но нет денег. А как хорошо было бы организовать для сельской молодежи вечер встречи при свечах. Где люди могли бы культурно отдохнуть, пообщаться, а не слоняться без дела по улицам, не соорудить «на троих». Но выльется такое мероприятие в кругленькую сумму. А оправдается ли? Придут ли люди?

Попытался П. Устякин к спонсорам пойти. Не получилось. Никто нынче не желает благотворительностью заниматься, а в АКХ «Орловское» тоже денег нет. Спасибо, хоть содержит Дом культуры, за все коммунальные услуги платит, да зарплату культуротникам стабильно выплачивает.

Да, в жесткие рамки поставлена сегодня сельская культура. Сама себе должна зарабатывать средства для существования. Но как это сделать на селе — пока не знает никто.

Н. ЛЕОНИДОВА.

### 39 лет на троих

получили чеченские террористы, захватившие 26 мая 1994 года в Минводах автобус «Игарус». Алаши Вахидов — 15 лет лишения сво-

боды, Саидбек Тенгуев — 12 лет, столько же — Хасан Магомадов. Всем по статье 77 (бандитизм).

Уголок духовности

Любите друг друга

Отдых за две минуты

Блиц-массаж

Один из видов служения обществу и ближним — это семейная жизнь. Семья есть самое первое человеческое общество, здесь человек получает начальное духовное и нравственное воспитание.

моя спутница во всех обстоятельствах жизни. Он не только не должен позволять себе жестокое обращение со своей женой, но и беречься оскорбить ее всяческим грубым словом.

Брак — просвещение и, одновременно, — тайна. В нем происходит преображение человека, расширение его личности. Человек обретает новое зрение, новое ощущение жизни, рождается в мир в новой полноте.

Проблема брака стара как мир. Библейское сказание о сотворении мира полно великой мудрости. Первый брак был брак Адама и Евы.

Первым по библейскому сказанию был сотворен Адам, то есть мужчина, затем из ребра его была сотворена Ева, ибо Бог сказал: «Нехорошо быть человеку одному».

Христианство не только подтвердило ветхозаветную истину о браке как таинстве, где двое будет одна плоть, но дало еще новый глубокий прообраз браку: единение Христа и Церкви.

Велики и важны те обязанности, которые принимают на себя лица, вступающие в брак. О взаимоотношении мужа и жены говорится: «Мужья, любите своих жен. Муж должен понимать, что жена помощница его, неиз-

моя спутница во всех обстоятельствах жизни. Он не только не должен позволять себе жестокое обращение со своей женой, но и беречься оскорбить ее всяческим грубым словом.

Так и женщины, если дорога для нее счастье мужа, если желает она, чтобы в семье обитали мир и согласие, а вместе с этим и успех в домашних делах и благополучие, то надо помнить и исполнять заповедь: «Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены».

В христианском браке мужчина должен быть главой семьи, а женщина восполняющим его помощником. Обыкновенная мысль с этим согласиться не может.

Насколько человечество далеко ушло от основных духовных принципов жизни, построенной на взаимной всеобщей любви, видно из того огромного труда, который требуется для осуществления

этой любви между мужем и женой. Супруги должны всечасно стараться прощать, неслышав и вранду в самом их начале.

Только в браке возможно полное познание человека — видение чужой личности. Когда же в семье появляются дети, муж и жена изменяются, и очень глубоко, превращаясь в отца и мать.

Только в браке возможно полное познание человека — видение чужой личности. Когда же в семье появляются дети, муж и жена изменяются, и очень глубоко, превращаясь в отца и мать.

духовными узами. В ребенке мы узнаем наши привычки и слабости, но вместе с его телом и душой, подучившись от нас, главное, что есть в ребенке — это единственная и неповторимая личность со своей собственной дорогой в жизни.

Наши семейные ссоры часто происходят из-за самолюбия: от упреков друг другу, которые тиледо принимаются одним из членов семьи, даже если эти упреки справедливы.

Ссоры, без которых не бывает браков, получают глубокий смысл и оправдание — только в духовном аспекте. С христианской точки зрения эти ссоры бывают двух родов. Одни посылаются Богом во исполнение завета «нести тилести друг друга».

Возникновение христианской семьи — основная современная задача Православной Церкви. Возродится такая семья — возродится и наше Отечество.

Игорь БОВЫЛЕВ, священник, настоятель храма Святого преподобного Сергия Радонежского, пос. Комсомолец.

Это весьма эффективный способ освобождения от накопившейся усталости. Блиц-массаж способен также помочь вам как бы «перезарядить» свой внутренний аккумулятор энергии.

Быстро потрите пальцами о ладони — 3 сек. Теперь быстро потрите разогретыми руками щеки сверху вниз — 5 сек. Часто наступите «барабанной дробью» по макушке — 5 сек.

Осторожно надавливайте на противобугорную вену (она расположена ниже пазухи) большим и указательным пальцами — 3 раза.

Найдите на шее пульсацию сонной артерии, осторожно надавите на артерию, сосчитав до пяти, отпустите (освободите). Дышите глубже. Стопа нажимите и перебдите на противоположную сторону.

Большим пальцем нажмите на лобную часть в основании черепа, надавите здесь и, сосчитав до трех, отпустите. Повторите 3 раза.

а) сожмите кончик большого пальца. Если заметите болезненную точку, разотрите ее до исчезновения боли. б) плотно захватите большим и указательным пальцами рук ахиллово сухожилие, сдавите его, затем отпустите. Повторите по 3 раза на каждой ноге.

Евгений ТАРАСОВ, врач-психотерапевт.

Три спаса

14 августа — Первый Спас — медомай. Ичеловоды закладывают в ульях первые соты.

19 августа — Преображение Господне. В этот день освящаются плоды. В народе Преображение зовут яблочным Спасом.

28 августа — Успение Пресвятой Богородицы. Мать Христа умерла через 15 лет после крестной смерти Христа. В этот день едят рыбу, но не мясо.

29 августа — Третий — ореховый Спас.

Бывшие работники Новоавловского общества скорбят по поводу смерти ветерана труда ЮРИК Валентин Николаевич и выражают искреннее соболезнование семье покойной. (000300)

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ. СПРАВКИ

ПРОДАЕТСЯ в г. Георгиевске дом из 4 комнат, полутораэтажный, со всеми удобствами, канализация центральная, телефон, капитальный гараж. Общая площадь 90 кв. м, жилая — 47.

Земельный участок 3,2 сотки. (В районе 5 школы, проезд автобусом № 8).

Обращаться по адресу: Георгиевск, ул. Урицкого, 12, телефон 3-85-80.

2-2 (000261)

Реализуем по низким ценам запчасти, узлы и агрегаты к автомобилям ГАЗ, УАЗ, Волга. Автошины 240x508, 260x508, 8,40x15.

Аккумуляторы 6 СТ 55, 6 СТ 75, 6 СТ 90, 6 СТ 132, 6 СТ 190. Форма оплаты любая. Наш адрес: г. Минводы, ул. Московская, 12, ООО «Мехсервис 5» (около таможни), телефон 4-13-53.

1-1 (000281)

УЧРЕДИТЕЛИ: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00. Номер подписан в 14.00

Кировский райсуд проводит аукцион всех магазинов, столовой, кулнарного цеха, принадлежащих Марьинскому сельпо. Торги состоятся 21 августа 1996 г. в 10.00 час. Обращаться: парсуд., каб. 5, тел. 2-04.69.

1-1 \*\*\*

Кировский райсуд проводит торги магазина «Хозтовары», принадлежащего Марьинскому сельпо.

Торги состоятся 23 августа 1996 г. в 10 часов. Обращаться: парсуд, кабинет № 5, тел. 2-04.69.

1-1 (000285) \*\*\*

Кировский суд объявляет торги на базу АО «Стройторгказ».

Торги состоятся 23 августа в 9.00. Кировский суд, телефон 2-04.69.

1-1 (000286) \*\*\*

Кировский РОСТО продолжает набор учащихся по подготовке водителей категории А, В, С, Д, Е.

Обращаться: г. Новоавловск, ул. Ленинская, 99, тел. 4-20-68.

2-3 (000280)

Администрация района доводит до сведения предприятий всех форм собственности, предприятий, осуществляющих услуги общественного питания, что услуги общественного питания внесены в Номенклатуру продукции и услуг, подлежащих обязательной сертификации в Российской Федерации (Протокол Госстандарта России от 22.03.95 № 6).

В Ставропольском центре сертификации, метрологии и сертификации создан и аккредитован орган по сертификации услуг общественного питания.

Заявки на проведение сертификации услуг общественного питания принимаются по адресу: г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 7а, тел. 39-61-01.

Администрация района.

Дирекция с/х предприятия «Нива России» просит пенсионеров хозяйства, а также лиц, не работающих в хозяйстве, но имеющих земельный пай, принять участие в заключении договоров аренды на землю.

Заключение договоров будет производиться в кабинете профкома дирекцией предприятия с 8 часов утра до 17.00 час., с 15 по 20 августа 1996 г.

КИРОВСКОЕ ПАТИМ РЕАЛИЗУЕТ:

ГАЗ-53 фургоны, ГАЗ-52, ЗИЛ-130 фургоны, бортовые, ЕРАЗ, ИЖ-2715, ИЖ-21251, котельную, прицеп тракторный 3 ПТС-12, макаронные изделия.

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ: ремонтные кузовные работы легковых автомобилей, проверка автомобиля на содержание СО и динамика, монтаж, демонтаж, вулканизация, медицинские работы, мойка, ремонт двигателей, зарядка аккумуляторов, токарные и сварочные работы. Обращаться: промзона, Востошная 9.

1-1 (000287)

Государственная налоговая инспекция напоминает жителям города Новоавловска и Кировского района, что первый срок уплаты налога на имущество и платы за землю истекает 15 сентября 1996 года. Начиная с 16 сентября, будет взиматься пеня в размере 0,7 проц. за каждый день просрочки.

Оплату производить в сберегательных кассах города, а за имущество и землю, находящихся на территории района, в сельских администрациях. Телефон ГосНИ для справок: 2-32-86.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону) Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор — 2-04-20; отдел писем, отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность публикаций несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.